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Ata da 27ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 12 de 

setembro de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo Cesar de Macedo. Vereadores: 

José Alfredo Neto Gonzaga de Oliveira, Marcos Antonio Karpinski, Paulo dos 

Anjos Pereira e Antonio de Jesus Nenemann. AUSENTES: João Acir Alves dos 

Santos, o qual justificou ausência. Em seguida o presidente solicitou a leitura 

de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela 

secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, e o 

vereador João Acir solicitou uma cópia. EXPEDIENTE: não houve. TRIBUNA 

LIVRE: Solicitação da palavra pelo senhor Orlando Assis, a respeito do projeto 

de lei n° 003 de 03 de abril 2013, de autoria do Poder Legislativo. Disse ele que 

o projeto em tramitação a respeito do faxinal em Salso é uma questão 

polêmica; que há artigos a serem discutidos; que se estude melhor a essência 

do projeto e o que ele representa; que é cabível e relevante, mas que há 

muitas pessoas que não aceitam e moram na localidade, sendo a maioria 

contra; que é um projeto com muitas questões em aberta, como delimitações 

geográficas; que não se é contra o sonho de ninguém, mas se quer preservar o 

direito de ir e vir de todos que moram na localidade citada; que a aprovação do 

projeto gerará inúmeras outras situações de conflito; que algumas questões 

ambientais e de preservação ambiental não são levados, quem sabe, em 

consideração, para o futuro; que há questões de saúde pública gerando 

doenças por questão da criação livre de animais pelos lugares; citou alguns 

dos problemas que são perpetuados e que hoje não mais dão conta de 

funcionar na prática; que se originaram muitas brigas em virtude desse tipo de 

estrutura; que está aqui como cidadão comum e não como técnico; que se 

acaso houver aprovação, sejam feitas emendas que garantam certos direitos e 

vontades de quem não quer o faxinal; que se aprovado, a Câmara de 

vereadores terá co-responsabilidade por isso. Vereador Paulo Cesar perguntou 

a diferença entre faxinal e criadouro. Orlando explicou a forma como ele 
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entende essa diferença. Vereador Paulo Cesar perguntou como é a vivência 

dentro da comunidade, se é de forma respeitosa entre quem quer o faxinal e 

quem não quer. Orlando explicou apenas um fato da retirada de um portão. 

Vereador Paulo Cesar disse que por essa e outras questões é que se deve 

pensar bem no que se quer. Leu o artigo 6º do referido projeto que dá algumas 

ideias a serem questionadas e importa analisar melhor; que houvesse uma 

espécie de discussão entre quem aceita e quem não, de modo a clarear melhor 

as intenções. Leu o que traz o artigo anexado ao projeto e que especifica 

quatro tipos, por assim dizer, de faxinais. Que deveria estar melhor 

especificado no projeto qual a posição que caberia neste caso, de modo não 

prejudicar nem um lado nem outro, como delimitação de área, dentre outras 

questões. Orlando explicou que não se é contra, mas a favor de tudo que traz 

desenvolvimento, porém, que se respeite o direito de ir e vir. Presidente Gilson 

explicou o direito de pedido da palavra livre, 24 horas antes. Que isso cabe a 

quem desejar. PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo Cesar disse que fica feliz 

pela presença de moradores da localidade de Salso; que haja bom senso e 

consenso; que a liberdade de um acaba quando começa a do outro; que é 

importante a presença de quem apoia e de quem é contra o projeto de faxinal; 

que o incentivo familiar é tão importante quanto o do eleitor. Vereador José 

Alfredo disse que nesta semana a localidade de Campina teve nova notificação 

sobre o fechamento de entradas ao longo da rodovia BR 116, a ser realizada 

pela Auto Pista Planalto Sul; que ele e o vereador Paulo Cesar conseguiram, 

após conversa e apoiados em documentação, impedir o fechamento de uma 

entrada. Vereador Paulo Cesar disse que foi com bom senso que se conseguiu 

tal fato, apoiados nos fatos e nos documentos. ORDEM DO DIA: PROJETO 

DE LEI N° 003 de 03 de abril 2013, de autoria do Poder Legislativo, de autoria 

do vereador Paulo dos Anjos Pereira: “Declara de utilidade pública, a 

Associação Comunitária do Faxinal Salso – ACFAS e dá outras providências.” 

Leitura do requerimento de Vistas feito pela Vereadora Kelli. Discussão: 

Vereador Paulo Cesar falou da importância do Requerimento de Vistas como 

forma de apreciar melhor e dar voz a quem desejar representar ambas as 
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partes para defender o ponto de vista. Votação: aprovado por unanimidade. 

Presidente Pedro encaminhou o projeto para apreciação por pedido de vistas. 

PROPOSIÇÃO: N° 062/2013 – Vereador Pedro Gilson Ribas serviço de 

manilhamento, (com manilhas de 60), na Avenida Fernandes de Andrade, n° 

2225, propriedade do senhor Felix Kusdra, divisa com senhor Evaldo Radulski, 

no Centro de Quitandinha. Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado 

por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. 

Vereador José Alfredo explicou que a partir de amanhã já se pode pedir a 

palavra para a próxima sessão; explicou que é bom ter mais um tempo para 

analisar as questões hoje levantadas. Vereador Paulo Cesar falou do bom 

senso; que mesmo em família há discussões imagine numa comunidade com 

muitas pessoas e muitos interesses diferenciados; que se tragam quais são os 

benefícios que se quer por ambas as partes, em especial quem deseja a 

aprovação do faxinal. Assim como o vereador José Alfredo, convidou para a 

Festa do Salso e bingo em Cachoeira. Que este espaço de tempo seja par 

refletir sobre o projeto; vereador Marcos Karpinski falou que é bom ver pessoas 

lutando pelos seus ideais e que estão nesta Câmara falando sobre o que 

querem; do orgulho de ver Quitandinha sendo bem citado em municípios 

vizinhos; vereador Antonio de Jesus endossou o que já foi dito e que estudar 

mais o projeto é a melhor saída para esclarecer as dúvidas; que o mundo é de 

todos e que ninguém deve usufruir sozinho. Presidente Pedro Gilson disse que 

na próxima sessão haverá a 2ª discussão e 2ª votação, se aprovada, encerra-

se, se reprovado vai a 3ª discussão e votação; que ele vota em caso de 

empate; agradeceu a presença de todos. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro 

Gilson encerrou a sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais 

havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada 

pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário.   

 

 

 PEDRO GILSON RIBAS               KELLI DA ROCHA SANTOS LECHINOSKI                  PAULO CESAR DE MACEDO                                                                                                                                                                                                                     
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